
Ralsko
Kraj: Liberecký Okres: Česká Lípa

Správní obvod: Česká Lípa GPS souřadnice: 50.612500N, 14.790833E

Nadmořská výška: 331 m n. m. První pís. zmínka: 1279 (745 let) Katastrální výměra: 17 024 ha

Počet obyvatel: 2 043 PSČ: 471 24

Adresa URL: www.mestoralsko.cz

Historie obce Ralsko
Kuřívody, nejstarší část města, vznikly královským založením mezi lety 1264–1278 jako jeden z
pokusů Přemysla Otakara II. založit královské město na kolonizovaném bezdězském panství.
Předpokládaným lokátorem byl Hertvík z Kravař. Podle první zmínky, která pochází z roku 1279, kdy
na blízkém Bezdězi byla držena královna Kunhuta (vdova po českém králi Přemyslu II. Otakaru) se synem
Václavem, víme, že královna si vyprosila návštěvu kostela sv. Jiří ve Vristadu (Freistadt). Je jasné, že
město tedy muselo být založeno již před tímto datem. Jméno Freistadt zhruba po sto letech mizí a od 15.
století se používá již český název Kuřívody.
Původ názvu Kuřívody je patrně odvozen od místní zeměpisné situace. Okolí je prakticky bez vodních
toků, původní význam je tedy "nepatrné vody", kolem nichž se sdružovaly kurovití ptáci. Ještě v 19.
století bývalo nedaleko Kuřivod velké tokaniště tetřevů hlušců. O vodu byla jinak v této oblasti velká
nouze. Už Přemysl Otakar II., král železný a zlatý, založil Kuřívody jako královské svobodné město,
ale právě kvůli nedostatku vody se nikdy nerozrostlo do opravdu městských rozměrů. Během staletí
několikrát dokonce změnilo půdorys včetně náměstí, ale ani to nepomohlo. Ze všech církevních staveb
zůstal v Kuřívodech zachován do dnešních dob pouze kostel. Jeho jádrem je ranně gotická stavba, později
často upravovaná a rozšířená o věž. 
Poštovní stanice v Kuřívodech, byla zřízena jako jedna z prvních na severu České země v roce 1868.
V roce 1904 zde byla zřízena také samostatná telefonní a telegrafická stanice. Přes Kuřívody vedla již
v 16. století poštovní cesta ze Žitavy do Prahy.
Na začátku 20. století byla v místě římsko-katolická fara, četnická stanice, automobilová stanice
(autobus), pošta, telefon, telegraf, železniční stanice byla vzdálena 10,5 km v Mimoni. 
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